
Elternrat Grundschule Poppenbüttel
Schulbergredder 21, 22399 Hamburg

Protokoll der Elternratssitzung vom: 01.11.2023

Schulleitung: Evelin Schmidt-Föhre        Leitung: Philipp Hüllinghorst, Alexandra Nolte, Mia Panther

Protokoll: Mia Panther                                    

Beginn der Sitzung um 19.30 Uhr. 

Nach einer kurzen Vorstellungsrunde werden folgende Themen behandelt:

Bericht der Schulleitung:

Personal: Frau Schmidt-Föhre berichtet zur aktuellen Personalsituaton

• Frau Haldenwang (LiV) wechselt die Schule
• Frau Buse hat zum 1.11. neu angefangen
• Weitere Veränderungen zum 1.2. 
• Herr Manze geht ins Ausland für ½ Jahr, will im Anschluss wiederkommen
• Zwei 75% Stellen wurden ausgeschrieben

Vertretungskonzept: Frau Schmidt-Föhre erläutert das Vorgehen im Krankheitsfall

• In der VSK wird in der Regel über eine Vertretungsagentur vertreten. 
• Jg 1 -4 müssen – falls nicht vertreten werden kann – Klassen zusammengelegt werden. 

Doppelbesetzungen werden aufgelöst. Erzieher*innen dürfen nur betreuen, nicht ofziell 
unterrichten.

• Wenn die Personalsituaton es nicht zulässt, müssen Schmeterlingskurse (Begabtenförderung) 
kurzfristg aufgelöst werden. Der Förderunterricht wird nach Möglichkeit aufrechterhalten. 

• Bis auf drei Kolleg*innen sind alle Lehrkräfe an der GSP Teilzeitkräfe.
• Der Krankenstand sowohl unter den Kindern als auch unter den Lehrenden ist derzeit hoch. Um 

weitere Ansteckungen zu vermeiden, bitet Frau Schmidt-Föhre noch einmal darum, kranke Kinder 
zuhause zu behalten.

(Informatonen zu Schmeterlingskurse und Förderunterricht htps://grundschule-
poppenbuetel.hamburg.de/ueber_uns/)

Sozialverhalten: Frau Schmidt-Föhre benennt aus dem Pausengeschehen

• Seit der Pandemie haben vor allem verbale aber auch körperliche Gewalt zugenommen. 

• Die Schule bietet weiterhin FERDI (Jahrgang 1) und SKT (Sozialkompetenztraining Jahrgang 3) im 
Programm, obwohl es sehr Ressourcenintensiv ist.

(weitere Informatonen zum Sozialkompetenz Thema htps://grundschule-
poppenbuetel.hamburg.de/ueber_uns/)
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Schulbergredder 21, 22399 Hamburg

• Die Schulleitung appelliert eindringlich an die Eltern, bzgl. der Konfiktlösungskompetenzen mit der 
Schule zusammen zuarbeiten und die Kinder auch darin zu bestärken, Konfiktlösungen in der 
Schule zu suchen.

• Es wird erläutert, wie Konfikte in der Schule aufgearbeitet und behandelt werden. Wichtg ist, dass 
die Schule über Konfikte informiert wird. Bei wiederholten Handgreifichkeiten größerer Natur gibt 
es eine interne Gewaltmeldung, die in die Schüler*innenakte kommt.

Stand der Baumaßnahmen: Frau Schmidt-Föhre erläutert die kommende Bauplanung

• Die Klassenraumsanierungen sollen bis Weihnachten abgeschlossen sein.

• Die Sanierung des Außengeländes beginnt derzeit. Dort wird eine Drainage verlegt, damit bei 
Starkregen das Wasser abfießen kann. Zu diesem Zweck müssen leider auch zahlreiche Bäume auf 
dem Schulhof gefällt werden

• Die Toileten im grünen Gang sind fertg saniert. Leider konnten aber noch nicht alle Mängel 
beseitgt werden.

Laufest: Frau Schmidt-Föhre blickt auf das Laufest am 29.09.23 zurück

• Sobald alle Spenden eingegangen sind, wird über die Höhe und über die Verwendung der 
Sponsorengelder informiert. Ideen wurden in der Kinderkonferenz gesammelt und werden in den 
Klassen zusammengetragen. Alle Klassensprecher*innen nehmen an der Kinderkonferenz teil.

Schulverein: Frau Schmidt-Föhre wirbt für die Mitgliedschaf im Schulverein

• Es werden dringend mehr Mitglieder gebraucht, um Vorhaben der Schule zu unterstützen, die die 
Stadt Hamburg nicht trägt.

•  Kosten: 20€ pro Schuljahr

• Der Schulverein verwaltet des Geld der Eltern und unterstützt Projekte der Schule.

• Der Schulverein ist ein gemeinnütziger Verein.

(weitere Informatonen zum Schulverein unter: htps://grundschule-poppenbuetel.hamburg.de/fuer_sie/ 
=> Schulverein (Flyer))
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